Pracovný list  - JEDNOČLENNÉ  a  DVOJČLENNÉ  VETY
1. Rozlíš dvojice viet podľa členitosti: JV (jednočlenná veta), DV (dvojčlenná veta). 

    V dvojčlenných vetách vyznač podmet číslicou 2 a prísudok číslicou 1:
        a/  Voda zamrzla. ............                                 Od večera mrzne. .............. 

        b/  Dnes je slnečno.  ................                         Dnes svieti slnko. ...............

        c/  Na oblohe sa objavili blesky.  .............         Zrazu sa začalo blýskať. ..............

        d/  Mraky zakryli oblohu.  ................                 Je pod mrakom. ................

2.  Označ len jednočlenné vety:

        a/  Spustil sa lejak.                                             f/  Neskôr sa zamračilo.

        b/  Trasie sa od strachu.                                    g/ Teplota sa vysoko vyšplhala.

        c/  Blesk preťal oblohu.                                      h/  Hurá!

        d/  Stáť!                                                               i/  Bolo na nevydržanie. 

        e/  Ostaňte tu!                                                     j/  Už od rána bolo dusno.

3.  V jednočlenných vetách označ len slovesné:

        a/  Nefajčiť!                                                         e/  Dva roky prázdnin.                                                

        b/  Haló!                                                              f/   Bolo úžasne.
        c/  Pozor!                                                            g/  Začalo ho dusiť.
        d/  Začalo svitať.                                                 h/  Zákaz trhania kvetov!

4.  V dvojčlenných vetách označ len neúplné:

        a/  Trhanie kvetov je zakázané.                           e/  Tovar dopravili do predajne.

        b/   Stopy v snehu náhle zmizli.                           f/   Dvor je oplotený ostnatým drôtom.

        c/   Pozoroval malé medvieďatá.                         g/  Kedy oplotíte dvor?                      

        d/   Stavy elektromerov kontrovali elektrikári.      h/  Stojíme pevne na zemi.

5. Urči vety podľa členitosti (označ krížikom):

	
	Vety
	dvojčlenná úplná
	dvojčlenná neúplná
	jednočlenná slovesná
	jednočlenná neslovesná

	1.
	Odrazu sa zošerilo.
	
	
	
	

	2.
	Je mi biedne.
	
	
	
	

	3.
	Najmladší z detí bol Milan.
	
	
	
	

	4.
	Už sa hádam konečne oteplí.
	
	
	
	

	5.
	Triasli sa jej pery.
	
	
	
	

	6.
	Zákaz vstupu so zmrzlinou!
	
	
	
	

	7.
	Stretneme sa o piatej u nás.
	
	
	
	

	8.
	Na koncerte vystúpil aj Ráž.
	
	
	
	

	9.
	Cez deň sedávali pri obloku.
	
	
	
	

	10.
	Smädí ťa?
	
	
	
	

	11.
	Asi sa mi sníva!
	
	
	
	

	12.
	Zajtra si príď po knihu!
	
	
	
	

	13.
	Kufor zabudol na stanici.
	
	
	
	

	14.
	Naše deti boli v súťaži ocenené.
	
	
	
	


